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asupra raportului proiectului instituțional (2024-2027) 

060104 Viziuni conceptuale moderne și proiectarea bazelor metodologice ale pregătirii 

sportive a copiilor, dr. hab. MOCROUSOV Elena,  

Prioritatea Strategică IV. Provocări societale, Universitatea de Stat din Moldova,  

pentru anul 2024, perfectat în baza audierii raportului din 28 februarie 2025 

 

I) Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect 

în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului:  

Pentru anul 2024 au fost trasate trei acțiuni, cu precădere de caracter informațional și empiric. 

Rezultatele au fost prezentate la o conferință științifică națională cu participare internațională. 

Acțiunile realizate sau exprimat prin realizarea surselor bibliografice, determinarea direcției de 

cercetare și tipurilor de sport supuse analizei, testarea în baza a-31 de indicatori a funcției motorii 

a băieților și fetelor în funcție de vârstă. 

II) Diseminarea rezultatelor obținute (numărul de publicații):  

Rezultatele obținute vizează stabilirea etapelor și competențelor specifice în pregătirea sportivă, 

efectuarea exercițiilor de control privind etapele stabilite. Cercetările științifice și-au găsit 

elucidare în publicarea unei monografii la nivel național, unui articol în reviste înregistrate în 

bazele WoS și 4 articole în culegere de materiale ale manifestărilor științifice. 

III) Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme 

de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc.):  

Impactul științific se exprimă prin dezvoltarea bazei metodologice a pregătirii sportive a copiilor 

în diferite etape, perfecționarea formării profesionale a specialiștilor. Impactul social se reflectă 

prin schimbul de bune practici cu instituții de resort și promovarea stilului sănătos de viață. Dată 

fiind colaborarea la nivel național cu Federații, Școli și Centre de pregătire sportivă, rezultatele 

obținute au perspective largi de a fi implementate în pregătirea sportivă și promovarea stilului 

sănătos de viață. 

IV) Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului 

prin doctorat/postdoctorat:  

Cu toate că echipa proiectului nu dispune de tineri cercetători și nu au fost susțineri de teze, 

participanții lucrează cu tinerii specialiști în domeniul cercetării metodelor de pregătire sportivă a 

juniorilor. 
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Punctaj mediu acordat: 27 

Concluzii, recomandări: Rezultatele reflectă acțiunile trasate și vizează aspecte informațional-

experimentale. Echipa subprogramului este mică la număr, iar obiectivele sunt foarte extinse. Lista 

tinerilor cercetători din componența echipei și a rezultatelor la capitolul diseminare sunt unele 

dintre lacunele care pot fi remediate. Menționăm la acest capitol mai ales figura emblematică a 

coordonatorului subprogramului, persoană cu rezultate deosebite în sportul de performanță, care 

ar putea fi un exemplu demn de urmat în propagarea modului sănătos de viață și a performanței. 

Se propune calificativul general: FOARTE BINE. 

Raport aprobat  
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